

Директору Библиотеке града Београда
Госпођи Јасмини Нинков

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА СРБИЈЕ			
БЕОГРАД, Скерлићева 1			
ПРИМИЉЕНО 31.5.2010.			
Оријед	Број	Тираж	Функција
0101	604/3		

Поштована,

У вези са неколико чланака објављених у дневним новинама и магазинима, *Press* (Njegoš strani pisac / А. Miladinović, А. Mitić. - 18.04.2010), *Нова српска политичка мисао* ((Зло)употреба Његоша / Маринко М. Вучинић. - 05.05.2010) и *Pečat* (Samoubistvo iz nehata ili unutrašnje bombardovanje Narodne biblioteke / Slobodan Vladušić. - 13.05.2010) који се баве проблемом постојања црногорске књижевности (односно српске књижевности у Црној Гори), а на Ваш усмени захтев дајем следећу изјаву:

У појединим дневним новинама исписане су грубе неистине на основу незваничне изјаве нашег колеге, кога новинари називају “старијим господином који је задужен за сортирање књига по полицама”, а у којој им је он објаснио да “Народна библиотека Србије прописује стандарде у библиотекарству, пре свега ослањајући се на међународне стандарде”. Узимајући из контекста и погрешно интерпретирајући дато објашњење, новинари листа *Press* В. Миладиновић и А. Митић у наставку текста закључују да је Народна библиотека прописала (наложила) свим библиотекама у Србији да “направе” црногорску књижевност, што уопште није био случај. Да је дошло до грешке може се закључити и из следеће реченице да “свака књига на својој полеђини има специјални број који одређује њену националну припадност” (нема никаквог броја на полеђини књиге, још мање за националну припадност).

Наиме, није дошло до “кршења елементарних принципа логике”, како пише Маринко М. Вучинић, јер Његош није сврстан у црногорску књижевност, а још мање је ово “израз новоуспостављене државности и потребе да се исконструише нова црногорска државна култура”.

Питање сврставања у одређену категорију, према постојећим УДК таблицама, коју врше “чиновници Народне библиотеке”, нема везе са националним интересима, политичком припадношћу, већ са међународним стандардима, без било каквих закулисних радњи. УДК ознака 821.163.41(497.16) означава дословно: СРПСКА КЊИЖЕВНОСТ У ЦРНОЈ ГОРИ, односно број у загради је географска ознака места где је рођен, живи и ради аутор и нема никакве везе са националним осећањем или одстрањивањем одређених аутора, попут Николе Маловића (који је рођен у Котору, живи у Херцег Новом) из корпуса српске књижевности. Те тако господину Слободану Владушићу, писцу и књижевном критичару, који се највероватније разуме и у све “чиновничке” послове у вези са библиотекама и библиотекарима, савест свакако може бити мирна и чиста.

Начелник Одељења за рад са корисницима
Библиотеке града Београда
мр Бранка Драгосавац

Бранка Драгосавац

У Београду, 24. V 2010.